
ATA DA 108ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 26 DE OUTUBRO DE 2022 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 
 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca - Altair Silva - Ana 
Campagnolo - Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. 
Vicente Caropreso - Fabiano da Luz - Fernando 
Krelling - Ismael dos Santos - Ivan Naatz - Jair 
Miotto - Jerry Comper – Jessé Lopes - João Amin – 
José Milton Scheffer – Julio Garcia - Kennedy 
Nunes - Luiz Fernando Vampiro – Marcius Machado - 
Marcos Vieira – Marlene Fengler – Maurício 
Eskudlark - Mauro de Nadal - Moacir Sopelsa - 
Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso Berlanda 
- Padre Pedro Baldissera - Paulinha - Ricardo Alba 
– Rodrigo Minotto - Sergio Motta - Valdir 
Cobalchini – Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Kennedy Nunes 
 
DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
das atas das sessões anteriores para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) - Pronuncia-se 

sobre o ativismo ideológico dentro da Igreja 
Católica por parte de Padres que foram doutrinados 
pela Teologia da Libertação, na década de 60, 
usando a Bíblia para fazer interpretações 
marxistas, pregando que o único pecado que importa 
é o “pecado social”, a pobreza, e isso não é 
retirado com orações, com arrependimentos, mas com 
conscientização e luta política.  

Exibe vídeo para mostrar falas de alguns 
Padres, e afirma que a Igreja está sendo usada com 
o intuito de manipular as pessoas, o que entende 
como falas socialistas. Menciona que: “Não 
precisamos de uma ideologia anticristã para 



defender os pobres”, enfatizando que o 
”cristianismo tem sido usado como instrumento de 
massa de manobra dentro das Igrejas Católicas, mas 
sem generalizar”.  [Taquígrafa: Sílvia] 

 
DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Questiona a 

ideia do Governo catarinense de construir um 
complexo hospitalar em Florianópolis com o 
investimento de um bilhão de dólares. 

Ressalta que o atual governo não comandará o 
Estado pelos próximos quatro anos, sugerindo então 
que este projeto seja analisado pelo novo 
governador. Destaca que o conceito da nova gestão 
será de fortalecer a estrutura dos municípios, e 
não de centralizar na capital o atendimento da 
saúde. 

Recomenda a presença do Secretário de Estado 
da Saúde, André Motta, para explicar o motivo 
deste projeto. Enfatizando ainda que o Governo 
deveria suspender imediatamente esta transação e 
que não encontrou na CGE o parecer do Tribunal de 
Contas a respeito do tema. 

Finaliza seu pronunciamento, chamando os 
catarinenses para que exerçam sua cidadania no 
próximo domingo e votem com responsabilidade. 

Deputado Ismael dos Santos (Aparteante) – 
Compactua a preocupação do Deputado quanto ao 
valor do projeto apresentado pelo Governo e 
aconselha que a Casa pelo menos questione o 
Tribunal de Contas se há um parecer favorável a 
esta transação. Ressalta que com o recurso que 
seria dispensado, poderia dirigir a atenção aos 
diversos hospitais filantrópicos pelo Estado, 
regionalizando a saúde. Sugere também que com este 
valor poderia ser viabilizada a “Ferrovia do 
Frango” o que incentivaria a economia e o turismo 
no Estado. [Taquigrafia: Milyane] 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Sugere 
que o deputado e sua bancada façam um ofício ao 
Tribunal com cópia ao BID, para que os técnicos 
possam rever e se manifestar sobre o tema, por se 
tratar de um assunto de extrema importância à 
população catarinense. [Taquigrafia: Milyane] 

 



********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Não 
havendo oradores inscritos, passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 
DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 
 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0032/2022, de autoria do Deputado 
Marcius Machado, que altera o Anexo II da Lei nº 
16.720, de 2015, que "Consolida as Leis que 
dispõem sobre denominação de bens públicos no 
âmbito do Estado de Santa Catarina", para 
denominar Olívio Machado, o trecho (planejado) da 
Rodovia SC-284: entroncamento SC-114 (p/ Palmeira) 
(km 113,8) - entroncamento BR-116 (Correia Pinto) 
(km 140,0). 

 Conta com parecer favorável da comissão de 
Constituição e Justiça. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0826/2022, de autoria do Deputado 

Nazareno Martins, cumprimentando o Policial 
Militar 3° Sargento Giovani Dural Padilha por 
evitar o alastramento de incêndio em condomínio 
residencial no município de Florianópolis. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0827/2022, de autoria do Deputado 

Felipe Estevão, cumprimentando o Policial Militar 
Rodoviário, Cabo Thiago Tressoldi, por salvar um 



jovem que atentava contra a própria vida no 
município de Itacaré. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0828/2022, de autoria do Deputado 

Volnei Weber, cumprimentando o Comandante-Geral da 
Polícia Militar de Santa Catarina pelos serviços 
prestados à sociedade Catarinense. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

o Requerimento n. 1569/2022, de autoria do 
Deputado Nilso Berlanda. 

A Presidência comunica, ainda, que será 
enviada ao destinatário, conforme determina o art. 
206 do Regimento Interno, a Indicação n. 
0651/2022, de autoria do Deputado Altair Silva. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

Deputado Ismael dos Santos – Pede a palavra 
pela ordem.  

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Concede 
a palavra ao Deputado Ismael dos Santos.  

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS – Parabeniza a 
Associação Comercial e Industrial de Blumenau, que 
na próxima segunda-feira completa 121 anos, sendo 
a primeira associação comercial de Santa Catarina, 
e merece os aplausos da Casa.  

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Feito o 
registro, passa ao horário reservado à Explicação 
Pessoal.   

 

********** 

Explicação Pessoal 

 



DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) - Não 
havendo oradores inscritos, encerra a presente 
sessão, convocando outra, ordinária, para o dia 
subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  


